

ВОСКРЕСЕНЬЕ
23
АВГУСТА
1942 год
№ 99
(1128)

Салганская ПРАВДА

VIII-й
год издания
ЦЕНА 5 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 августа

За досрочное выполнение финансового плана

Весь советский народ работает не покладая рук для того, чтобы быстрее разгромить фашистские орды. Наша мощная промышленность изо дня в день увеличивает выпуск орудий, самолетов, танков, пулеметов, снарядов. Колхозное крестьянство дает фронту и стране все больше и больше продуктов питания, сельскохозяйственного сырья.

Фашистские армии, не считаясь с огромными потерями в людях и технике, собирают все свои резервы, рвутся в глубь нашей земли. Это обязывает нас еще и еще развивать нашу промышленность, еще и еще усиливать мощь Красной Армии. А для этого нужны средства.

Задача, следовательно, заключается и в том, чтобы дать стране как можно больше средств. Практически это означает, чтобы в каждом сельсовете, каждом колхозе финансовый план не только из месяца в месяц выполнялся, но и перевыполнялся.

В данное время требуется, чтобы наш район досрочно и с превышением выполнил финансовый план третьего квартала, чтобы образцово был закончен весь год.

У нас есть сельсоветы, которые действительно со всей ответственностью подошли к делу мобилизации средств. Так во II Александровском сельсовете финансовый план третьего квартала выполнен уже на 88 процентов. Там председатель сельсовета т. Виноуров и агент т. Марков, работая напряженно сами, вовлекают в дело колхозный актив, ведут массово-разъяснительную работу среди населения. В ряде других сельсоветов неплохо работают по мобилизации средств.

Однако в целом наш район занимает место далеко не в числе передовых районов области. Дело в том, что такие сельсоветы, как Болховской, I Александровский и Салганский за последнее время из декады в декаду, из месяца в месяц не выполняют финансового плана. Они тянут район назад. А ведь прямо надо сказать, что Салганский и Болховской сельсоветы имеют полную возможность стоять по выполнению финансового плана впереди II Александровского сельсовета. То же самое можно сказать и про I Александровский сельсовет.

Работники сельсоветов, финансовые работники, вы должны приложить все усилия для улучшения дела мобилизации средств! Этого требует Родина, этого требует фронт.

БОРОТЬСЯ С ПОТЕРЯМИ НА ВСЕХ ВИДАХ УБОРОЧНЫХ РАБОТ!

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА НА КОМБАЙНЕ

Комбайнер тов. Мизерев еще повысил свою выработку. Если он 17 и 18 августа убирал по 10 гектаров, то 19 августа тов. Мизерев убрал озимой пшеницы 16 гектаров при норме 8 гектаров.

С этой площади комбайном намолочено 190 центнеров зерна. Кроме основной денежной оплаты тов. Мизереву дополнительно начислено 63 килограмма хлеба.

Н. ИВАНОВ.

Скирдование озимых закончено

По-хозяйски убирают урожай в колхозе им. ОГПУ. Там наряду с молотью и сдачей хлеба государству усиленно проводится скирдование.

Озимые хлеба уже полностью заскирдованы. Работа проводилась исключительно ручным способом. Особенно производительно работало звено т. Саутенковой. Каждые две женщины этого звена подносили и укладывали в скирды по 1600 снопов.

Закончено скирдование озимых и в колхозе «Паряжская коммуна», где особенно отличились на работе Крайлина А. С., Запалова М. П., Лукьянова А. Ф., Котельчикова Н. Г. и другие.

Л. ВИНУРОВА,
Р. ГУНДОРГА.

Полностью озимые хлеба заскирдованы в колхозе им. Ворошилова.

В. ФЕДОРОВА.

В Китове не борются с потерями урожая

В Китовском колхозе «Новая деревня» не только недопустимо медленно идут все уборочные работы, но там совершенно нет никакой борьбы с потерями на полях.

На одном из участков в 60 га косили косами и ни у одной из вязальщиц не было грабель. Сейчас тут без всяких грабель можно собрать очень большое количество хлеба.

И еще хуже там, где работал комбайн. Уже не говоря о том, что жнивья остается высотой в пояс, по всему участку оставлено огромное количество колосьев, много хлеба просто за-

Доска почета передовиков сельского хозяйства

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на уборке хлебов на районную Доску почета занесены:

Послова Мария Алексеевна, Шурыгина Мария Ивановна, Мишунова Прасковья Яковлевна и Кочедыкова Мария Петровна — колхозницы колхоза «Красный ударник». Каждая из них выкашивает за день по 1 гектару и до 1,25 га.

Соболев Константин Иванович — колхозник сельхозартели «Якстере-теште». За день укладывает в скирды по 6000 снопов.

Коласова Евдокия Федоровна, Щегольнова Анна Степановна, Кошелев Михаил Павлович и Рябова Евдокия Петровна — члены колхоза «Двигатель революции», ежедневно выполняющие нормы на косовице хлебов на 200 процентов.

По две нормы ежедневно

Колхозницы — красноармейки (колхоз «Якстере-теште») Скороходова Л. П. и Вляшова А. М. на скирдовании хлебов ежедневно выполняют по две нормы. В первые дни по укладке снопов в скирды приходилось многому учиться у старшего колхозника Соболева Константина Ивановича, а потом норму в 300 снопов женщины стали перекрывать вдвое. Бригадыры Д. ЩЕРБАКОВ, Ф. ЯКАСОВ.

В течение 21 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее КЛЕТСКАЯ, северо-восточнее ВОТЕЛЬНИКОВО, юго-восточнее ПЯТИГОРСКА и южнее БРАСНОДАРА.

На других участках существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен миныный заградитель и два сторожевых корабля противника.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн.

За 20 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены 18 немецких танков и бронемашин, 140 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Бойцы Н-ской части нанесли немцам контрудар и уничтожили 450 гитлеровцев, захватили 4 орудия, 162 винтовки, 2000 гранат и 15 тысяч патронов. Взяты пленные. На участке одной нашей гвардейской части противник бросил в атаку большие группы танков, поддерживаемых авиацией. Гвардейцы отбили все атаки гитлеровцев, подбили и уничтожили до 40 немецких танков. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

В районе северо-восточнее Кительниково наши войска вели ожесточенные бои против танков и мотопехоты противника. Неоднократные атаки немцев отбивались с большими для них потерями. Только на участке Н-ского подразделения уничтожено 7 танков и свыше 300 гитлеровцев. На другом участке противник предпринял атаку крупными силами, действовавшими при поддержке более сотни танков. Личь небольшой группе немецких танков удалось прорваться через наши позиции. Пехота противника отрезана от танков. Наши части ведут упорные бои по уничтожению этой группировки противника.

В районе южнее Красндара происходили ожесточенные бои. Часть под командованием тов. Новалева за два дня уничтожила свыше 2000 немецких солдат и офицеров, 5 танков, 2 бронемашин, 18 грузовых и 14 легковых автомашин. На одном из участков после кровопролитного боя наши части отошли на новые позиции.

Юго-восточнее Пятигорска наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск.

В районе Воронежа, на западном берегу реки Дон, происходили бои на улицах населенного пункта. Гитлеровцы рано утром предприняли атаку силами до двух батальонов, но были отброшены на исходные позиции, потеряв только убитыми до 200 солдат и офицеров.

На Карельском фронте пять самолетов противника пытались разрушить наши переправы через реку. Пять советских истребителей атаковали врага. В завязавшемся воздушном бою летчики т.т. Бубнов, Князев и Клименко сбили по одному самолету противника. Кроме того, летчики т.т. Клименко и Кузнецов совместно сбили еще один вражеский самолет. Наши истребители потерь не имели.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. В. за последние три месяца истребил 315 немецких солдат и офицеров, разрушил 150 метров железнодорожного полотна и пустил под откос паровоз, 16 вагонов с боеприпасами и 2 цистерны с горючим.

Группа бойцов Калининского фронта составила акт о зверствах немецко-фашистских иррегулярцев над пленными красноармейцами и командирами. В акте говорится: «Недалеко от деревень Дружево и Шалы нами обнаружены 17 трупов советских бойцов и труп женщин, зверски замученных немцами. Личности погибших установить не удалось. Все трупы несут следы нечеловеческих пыток. Пленным гитлеровцам выкололи глаза, отрубили руки и ноги». Акт подписали: военный фельдшер В.Щева, батальонный комиссар Кулаков, младший политрук Козаков, младший сержант Рогачев.

В ночь на 21 августа наши самолеты бомбардировали военные объекты немцев в г. Варшаве и в некоторых районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии

В ночь на 21 августа большого вокзалов, 3 взрыва на территории Главного вокзала, 2 взрыва в районе оружейных мастерских и склада боеприпасов, 1 взрыв на территории Нового порта.

В результате бомбардировки в городе Варшава возникло большое количество очагов пожара, из них 14 больших размеров отмечено 19 взрывов, из них 12 взрывов в районе Восточного и Виден-

В районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии возникло большое количество очагов пожара и отмечены сильные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

М. ВАСИЛЬЕВ.

СТАХАНОВЦАМ ПОЛЕЙ

КАК Я РАБОТАЮ НА ЖАТКЕ

В первые дни работы на жатке я сжигал по 4 и 5 гектаров за день. Хорошо продумав организацию своего рабочего дня, я убедился, что наверняка выработку могу на гектар-два увеличить.

Прежде всего жатку стал готовить к утренней работе с вечера. Часов в одиннадцать вечера я машину проверю: подкреплю что ослабло, смажу. Утром поэтому стал выезжать в поле не около семи часов, а в шесть уже жну.

Чтобы накормить лошадей требуется по крайней мере час с лашним. Во избежание этого с обеда стал брать других лошадей, предварительно накармливаемых. С обедом стал укладываться в полчаса, то-есть выкроил время еще около часа. Стал позднее кончать работу вечером.

И результат—вместо 4—5 га я сейчас сжигаю ежедневно по 7 гектаров.

Хочу сказать, что так заполнить свой рабочий день может каждый, а поэтому и на каждой жатке можно сжать не только 7 гектаров в день, но и больше. Т. ГРИШИН.

Колхоз им. Дзержинского.

Пример для всех школьников

Дружно работает на полях отряд школьников в колхозе им. Кагановича. Их небольшая группа во главе с учительницей т. Силантьевой ежедневно сейчас укладывает в скирды по 7 тыс. снопов. Они уже заскирдовали около 30 гектаров озимых. П. ИВАНОВ.

Учащиеся Абаймовской НСШ за время каникул по 15 августа заработали 2686 трудодней. За последние три дня учениками 1—4 классов этой школы убрано 4 га гороха, 2 гектара гречи, выбрана посевная с 2 гектаров. Н. ЗУБАРЕВА.

Каждый школьник в Б-Мажарке за время каникул заработал 80 трудодней. Ребята дружно работали на прополке, на сенокосе, сейчас работают на уборке хлебов. Е. СМЫЖЕНКОВ.

СВОДКА

о ходе сева ОЗИМЫХ по сельсоветам района на 21 августа с. г.

СЕЛЬСОВЕТЫ	Посеяно (в процентах к плану)
Александровский II	39
Болховской	35
Лувьяновский	35
Абаймовский	32
Васильевский	27
Салганский	26
Китовский	19
Квчасовский	18
Александровский I	16
По району	26

ИТОГИ ТРЕХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

(с 15 мая по 15 августа)

Красная Армия веза и ведет ныне в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца оттуда было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее перебросанных. В вассальных странах—в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на Севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и Чехословакии. Сбрав всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и технике, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города—Ворошиловоград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование за-

водов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника. И только на юге немцам, ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немцам, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250 000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480.000. Они потеряли

кроме того 3.390 танков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606.000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головокруглыми лживыми цифрами. Так, 12 августа с.г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044 241 пленного, захватили или уничтожили 10.131 орудие, 6.271 танк и 6 056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отрицают лживые сообщения гитлеровцев. Армии Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несутветную чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат,—как в рот воды набрали. А между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

СОВИНФОРМБЮРО.

Действующая Армия



В П-ской части, где командиром т. Жиров, один из лучших специалистов по обезвреживанию немецких мин всех типов является сапер сержант Н. И. Антонов. На снимке тов. Антонов обезвреживает немецкие мины.

Фото П. Сотникова
Фотохроника ТАСС

ПО РАЙОНУ

Всходы озимых

Замечательные всходы озимых появились на полях колхоза им. Чапаева. На выхоженных по-хозяйски полях совершенно не видно сорняков.

В. МИХАЙЛОВ.

Культурный отдых на току

На-днях группа пионеров Салганской средней школы Нина Разуваева, Тамя Филонкова, Нина Шахова и другие организовала культурный отдых на току колхоза «Прожектор». Во время полдника они выступили с рассказами, стихотворениями, исполнили злободневные частушки.

А. СТЕПАНОВА.

За рубежом

Рано утром 19 августа был произведен рейд на район Дьеппа в оккупированной зоне Франции. В рейде принимали участие английские и канадские войска, а также один мотомеханизированный американский батальон и небольшая группа войск сражающейся Франции. В рейде принимали участие соединения всех видов английской авиации.

По сведениям, уничтожено 82 самолета противника, 100 повреждено, уничтожено 6 орудий, склад боеприпасов и другое.

Десантные войска на побережье потеряли некоторое количество танков, пропали без вести 95 английских самолетов.

Ответственный редактор
В. М. ГОРЯЧЕВ.

Пропал жеребчик—первогодок, гнедой масти.

Знающих просим сообщить колхозу „Ударник“, Лукьяновского сельсовета.

ПРАВЛЕНИЕ.

Своевременно убрать семенники клевера

Чтобы получить высокий урожай семян клевера, нужно не только культуру хорошо вырастить, но и своевременно и правильно семенники убрать. Ведь не редкость, когда низкий сбор семян клевера обуславливается не плохим урожаем, а несвоевременной и плохой уборкой.

Семенной клевер необходимо убирать тогда, когда 75—80 процентов его головок будут иметь коричневый цвет и при вытирании их на руке будут выделяться достаточно твердые семена с желтой и фиолетовой окраской. Надо заметить, что верхняя часть стебля под головкой при этом бывает еще с прозеленью.

При уборке комбайном побурение головок должно быть не менее 90—95 процентов.

Лучше всего уборку произ-

водить выборочным путем. Работу производить следует или рано утром или вечером, когда головки и семена клевера не так сильно осыпаются.

Убираются семенники машинами или вручную—косой или серпом. Машины при этом должны быть оборудованы зерноуловителями. Скошенную культуру необходимо связать в снопы (диаметром не более 20 см.) и ставить в бабки. В дождливую погоду просушка производится под навесом на вешалах.

Просушив клевер, его нужно, не откладывая, молотить. Откладывать молотью на зиму недопустимо, так как сложенный в скирды клевер сильно снижает свои качества, а также его много поедают мыши.

Обмолот производится в два

приема. Сначала отделяются головки, а затем эти головки (пыжину) пропускают через клеверотерку, выделяя семена. Для этой цели широко надо использовать зерновые молотилки с простейшим клеверотерочным приспособлением. Там, где нет этих приспособлений, необходимо их изготовить.

После вытирания семяна клевера надо пропустить через веялку или очистить вручную на решотах, тщательно просушить потом на солнце.

Очищенные семена должны храниться в сухом, хорошо проветриваемом помещении, лучше всего в мешках. От клеца семяна клевера пересыпаются нафталином.

Н. КОСТРОВ,

ст. агроном МТС.